

吾在书舍举办首场“夜读”专场活动

啃秋、诵秋，萌娃品读传统文化

跟小伙伴一起穿上旗袍、汉服走秀，跟老师一起诵读关于秋天的文章，跟爸爸妈妈一起吃西瓜“啃秋”，跟剪纸非遗传承人一起“剪个西瓜”……8月12日下午，在南京招商花园城中庭，20多个小萌娃乐翻了！这是吾在书舍携手招商花园城以及马群街道青马社区，共同举办的首场“夜读”专场活动。

吾在书舍是一家民国风社区书店，由江苏凤凰出版传媒集团与复地地产共同打造。来参加这次活动的亲子组合，其中不少都是吾在书舍的会员。

现代快报/ZAKER南京记者 刘静妍/文 赵杰/摄



▲剪纸



▶啃西瓜

吃完西瓜，再来剪个西瓜

在南京招商花园城中庭的一块空地上，一群身穿古代学子服的小朋友让不少路人停下了脚步。小萌娃们在家长的陪伴下围坐在长桌旁，等待着活动的开始。第一场节目，他们便成了主角。孩子们轮番登上小红毯铺成的T台，在家长的陪同下完成走秀，站在小伙伴们中间展示自己身上美美的小裙子、小袍子……

“立秋时节，此时的田野是一片令人喜悦的丰收景象，风吹麦浪引人遐想，简直就是色彩斑斓的油画……”凤凰传媒凤凰书城阅读推广人封圣老师为小朋友们朗诵了一段关于秋天的优美文章。接着，孩子们围到舞台上，簇拥在老师身

边，跟着老师一起诵读童谣：“你拍一我拍一，秋季养肺排第一……你拍九我拍九，圆规运动扭一扭；你拍十我拍十，早睡早起别太迟。”

诵读完，孩子们刚回到各自的座位上，便有工作人员送来西瓜给大家分享。“下面，请大家体验的是立秋的一个习俗——啃秋，也就是吃西瓜。我们准备了西瓜给大家品尝，但不能只是吃，吃完马上还有任务哦。”主持人先给大家卖了个关子。直到大家吃完西瓜，剪刀和纸张上场，大家才知道，原来任务就是——剪一个西瓜出来。非遗剪纸传承人吴治平老师给小朋友们展示了他剪的小西瓜，一个个带表情的剪纸西瓜，惹得小朋友们跃跃欲试。

潜移默化中，让孩子接受传统文化熏陶

西瓜剪纸完成后，还有趣味问答，关于立秋以及传统文化中的二十四节气知识、关于秋天的诗词……“希望通过亲子体验的形式，让更多家庭尤其是孩子，能体验传统文化的独特魅力。”主办方工作人员介绍。

现场，6岁小女孩张顺一穿着一身古代学子服饰，举手投足间温文尔雅，吸引了不少家长夸赞。这次，爸爸、妈妈、奶奶一起陪着小张顺一来参加活动，在一开始上场走秀时便为她加油鼓劲。“我家小朋友平时比较害羞，带她参加这样的活动，希望让她锻炼锻炼胆量。”张顺一的妈妈孙女士说。

孙女士告诉现代快报记者，女儿上的是双语幼儿园，而家里从小便很注重孩子国学方面的培养。“孩子不喜欢很刻意地去教她学什么，所以，我经常在家里播放朗诵唐诗的音频。她听多了就会记住，有时候说话无意间蹦出一两句古诗或者成语，我们都还挺惊喜的。”孙女士认为，让孩子从小接触古诗，对提升孩子学习理解能力有帮助，还能在潜移默化中让孩子接受传统文化熏陶。而这次活动的创意和形式，令孙女士不禁竖起大拇指点赞，“参加这样的活动，让我们一家人的周末生活更充实了！”



走秀

小小新市民过了一个特别的生日

快报联合社区、公益组织关爱新市民孩子

快报·欢乐社区行

暑假来了，父母依旧早出晚归，家里没有多余的钱送他们去参加夏令营或者外出度假，他们大多一个人蜗在出租房，或者到工地玩耍……为了让新市民孩子也能度过一个愉快的暑假，8月12日，现代快报欢乐社区行走进南京市建邺区沙洲街道金穗花园社区，联合金穗花园社区、南京星火公益发展中心，为新市民孩子举办了一场“快乐暑假，健康成长”主题活动。

活动现场，30多个家庭来到活动现场，品尝水果，了解VR技术……不少孩子还过了一把“表演瘾”。活动最后，还为孩子们发放了暑期小纪念品——大盒水彩笔，孩子们抱着礼物，纷纷表示，这是“暑假里开心的一天”。

现代快报/ZAKER南京记者 钟晓敏 申阳 吕洁/文 施向辉/摄

第一次上台表演，小男生很珍惜

金穗花园社区成立于2015年，辖区有金穗花园和清荷南园两个小区，约1.5万居民。“大部分是新市民，占总人口的70%。”社区主任王宝珍介绍，在走访中，社区发现暑假期间，很多新市民像往常一样忙于打工，早出晚归，他们的孩子多数都是一个人蜗在出租屋里。

怎样让新市民孩子也能过一个愉快的暑假？金穗花园社区特地联系了现代快报、南京星火公

益发展中心，一起策划了“快乐暑假，健康成长”主题活动。活动吸引了30多个新市民家庭参加。

唱歌、跳舞、讲故事……孩子们只要愿意，就可以尽情展示才艺。8岁小男孩小涛（化名）勇敢地站上讲台，声情并茂地给大家讲了一个小兔子爱护环境的故事，赢得台下一片掌声。

采访中，现代快报记者了解到，小涛老家在宿迁，在他刚出生的时候，父母就带着他一起来到南京生活。爸爸是一名货车司机。两年前，爸爸突发脑出血，记忆力减退，身体不适，现在也很少开车。妈妈是一名钟点工，每天早上



小朋友们收到了礼物

7点半就要出门上班，下午5点回家，每个月收入2000多元。

为了省钱，爸妈带他跟另外一户人家合租了一套毛坯房。平时，爸妈外出打工时，小涛就一个人呆在出租房中写作业。“我在南京市莲花实验小学上一年级，成绩还好。”小涛笑着告诉记者，他连续两个学期被评为三好学生。

不过，爸妈受经济条件限制，没有办法为他创造更好的生活条件。暑假里，妈妈没有带他出去旅游，也没有送他去参加夏令营，甚至连陪他的时间都很少。“我觉得太亏欠孩子了。”妈妈内疚地说。这次，快报和社区邀请孩子来参加活

动，妈妈特地请假带小涛来参加。

“我很高兴，这是我第一次上台表演，也是第一次收到礼物。”小涛开心地说。

8岁娃过生日，小伙伴齐唱生日歌

“祝你生日快乐，祝你生日快乐……”随着孩子们整齐又稚嫩的歌声，活动现场变成了一个“生日Party”舞台，当天正是何烁小朋友的8周岁生日，得知这个情况，大家临时给何烁举办了一场“生日Party”，小朋友们纷纷跑上舞台，大家围着何烁，一起唱起

了生日歌，站在中间的何烁满脸幸福。

“这会成为他最难忘的一个生日。”何烁的妈妈李女士告诉现代快报记者，她和丈夫并不是南京本地人，老家在安徽，目前，一家人在金穗花园社区租房子住，日子过得简单朴素。两人有两个孩子，何烁是哥哥，妹妹7岁了，当天都来到了现场参加活动。据李女士介绍，平时丈夫在工地上班，没时间看孩子，为了能好好照顾两个孩子，她在快餐店找了一份兼职，以便能空出更多时间照顾孩子日常上学和吃饭，暑假到了，她索性请了个长假，全心陪伴兄妹两个。“今天儿子认识了不小小伙伴，还主动上台去唱了歌，能看出他很开心。”李女士说，这次活动让她有了一种家的感觉，希望以后能多举办这种活动。

现场，7岁的锆泽瑞为大家表演了一段街舞。在动感的音乐中，锆泽瑞潇洒熟练的动作引得台下一片欢呼和掌声。“儿子的进步让我有点意外。”锆泽瑞的妈妈王丽惊喜地告诉记者，儿子学习街舞有一年多了，为了锻炼儿子，她临时替儿子报名上去表演，没想到儿子一点也不怯场。记者了解到，王丽是一位全职妈妈，有了儿子之后，她便放弃了自己的事业，一心一意将心思放在培养儿子身上，“看到孩子今天的进步，感觉自己的付出是值得的。”